



## 西德馬克升值淺析

在國際金融上被稱為「硬幣」的西德馬克，於一月二十九日宣佈對法、比、荷、盧、丹、瑞典、挪威、國貨幣升值百分之七點五。這是今年三月十一日以來西德馬克第二次升值，上一次升值是百分之三。在歷次的金融風潮中，大多因美疲弱，被大量拋售而起。這次也不例外。據外電報導，以九月和六月比較，美元對西德貿易貶值達百分之二十四。因而在西歐掀起一個搶購馬克的熱潮。路透社的報導認爲，就是因為「美對西德貨幣的比價跌到最低水平，使歐洲貨幣體系陷於極度緊張。」西德財政部長施密特在記者招待會上也指出：「歐洲貨幣的流入，迫使西德採取升值的辦法，保護國內經濟的穩定性。」

這次馬克升值與三月間一次馬克升值的顯著不同之處，是前一次升值之前，西德馬克對美元還沒有浮動，今次升值時，西德對美元處於浮動狀態。

今年三月十一日，西德「共同市場」六國（西德、法

、比、荷、盧、丹）貨幣對美元採取共同浮動，「共市」其餘成員美、意、法、荷、盧、丹貨幣對美元單獨浮動，「共市」這一行動的主要目標，就是希望共同浮動這個辦法能夠遏阻已經流入歐洲的八百億歐洲美元的投機壓力，穩定住歐洲經濟局面，則「共市」的共同經濟利益便會受到美元的進一步破壞。

可是，這次西德馬克的升值，却在表明一直成為美元衝擊主要對象的西德馬克，依然逃避不了美元的衝擊。並且表明，自從「共市」貨幣對美元共同浮動之後，「共市」內部出現新的不平衡。於是，在美元對西德的匯率不斷下跌的情況下，就出現包括美元及歐洲其他較弱的貨幣如比利時、荷蘭盾等貨幣，大搶購西德馬克的熱潮。據西德財政長施密特透露，在這次升值的十二天內，西德中央銀行已被迫購入價值達四十億的西歐貨幣。另方面，

〔下轉左上欄〕

## 洪水橋雁園酒家

兩日被劫三萬元



〔接轉載版〕  
西德聯邦銀行擁有美元儲備更多

西德手擁如此大量不受歡迎

西德擁有如此大量不受歡迎

西德擁有如此大量不受歡迎